



## АБРАМОВ АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ



*Абрамов А. Я.  
Фотография с сайта  
«1418. Дорога памяти»*

### Награды

Медаль «За оборону Ленинграда» – 22.12.1942

Орден Красного Знамени – 29.01.1943

Орден Красной Звезды – 18.11.1944

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» – 09.05.1945

Александр Яковлевич Абрамов родился 16 марта 1917 г. в Петрограде. В 1938 г. окончил Ленинградский государственный университет, физический факультет, после чего год преподавал физику в средней школе. С 1939 г. до начала войны был ассистентом кафедры физики Военно-механического института.

В июне 1941 г. вступил добровольцем в ряды Красной Армии. Находился в действующих частях зенитной артиллерии на Ленинградском фронте последовательно на должностях: командир взвода, заместитель командира батареи и командир батареи.

Участвовал в обороне и прорыве блокады Ленинграда. С первых дней налаживания ледовой трассы находился непосредственно на Ладожском озере, обеспечивая оборону «Дороги жизни». С 1944 г. работал помощником начальника отдела ПВО штаба артиллерии Ленинградского фронта. За первый сбитый на трассе самолет был удостоен ордена Красного Знамени.

Демобилизовался 21 ноября 1945 г. в звании капитана запаса (артиллерийские войска) как специалист народного хозяйства. Имея опыт боевой и штабной работы, окончил двухгодичный Университет Марксизма-Ленинизма, философское отделение (1946-1948). Параллельно с учебой являлся младшим научным сотрудником Радиевого института Академии наук СССР. После защиты диссертации на звание ученой степени кандидата физико-математических наук (15 мая 1950 г.) стал доцентом кафедры физики Военно-морской медицинской академии и получил ученое звание доцента (19 сентября 1951 г.).

С 1952 г. Александр Яковлевич – доцент, а с 1956 г. – заведующий кафедрой физики Технологического института им. Молотова (ВШТЭ СПбГУПТД). С его руководством связан период обновления: укреплен кадровый состав, обновлены учебные лаборатории, создан практикум по ядерной физике и др.



*Абрамов А. Я. Фотография  
из архива профсоюзной  
организации работников  
ВШТЭ СПбГУПТД*